



Оазис патриархальной доброты

Не знаю как у вас, дорогие читатели, а у меня слово "больница" вызывало до недавнего времени отнюдь не самые лучшие ассоциации. И не только потому, что за этим словом воспоминания о собственных недугах и о болезнях близких людей, но еще и потому, что далеки наши больницы от совершенства. Болеть сегодня – удовольствие малоприятное и довольно дорогое. Прежде чем лечь в больницу, необходимо позаботиться о лекарствах, бинтах, шприцах, системах, прихватить с собой постельное белье и напомнить родственникам, чтобы не забывали ежедневно кормить вас, так как больницы едой сыт не будешь. "Что ж, - разведут руками некоторые, наверняка, редко болеющие люди. - Таковы трудности нашего времени, сейчас везде так!" Но позволю себе не согласиться с этой мыслью и рассказать вам историю о больнице восстановительного лечения кардиологических больных в Солдатской Ташле, которую многие больные называют оазисом патриархальной доброты.

Постоянный автор нашего журнала и просто замечательная женщина Элеонора Ильинична Денисова после перенесенного ею инфаркта оказалась в этой больнице, и мы отправились ее навестить. Приехав, увидели довольно скромное здание, окруженное хороводом деревьев. Укрытые резные беседки, располагающие к неспешной беседе и отдыху. Тишина. Входим в здание. Пахнет лекарствами, стены выкрашены масляной краской – все как обычно. Но как-то особенно приветливо встретили нас медсестры, предложили раздеться и подождать, пока больную предупредят о гостях. Потом нас проводили в палату, которая тоже была вполне обычной: ни суперсовременного оборудования, ни евродизайна. Почему же так уютно здесь? Мы мило беседуем о том, о сем и узнаем много интересного. Оказывается, в больнице очень вкусно кормят. Наваристые щи с мясом, котлеты, рыба, молоко – ешьте, как говорится, на здоровье. Здесь не нужно подолгу ждать медсестру. Сестрички заглядывают в палату каждые 15-20 минут, приветливо улыбаются: "Все ли в порядке?"

Уважаемые сотрудники кардиологического реабилитационного центра, эти строчки в вашу честь. От всех спасенных вами сердец, От всей благодарной души, Из нашей любви вам построим дворец, Где из добрых слов витражи...

4.10.02 г. Шашлова, Шумилкина, Мешкова, Зиновьева, Лобанова, Ашкерова, Юдина, Ильсоева, Ерохина

В кардиологическом центре все медики не по долгу, а по призванию. Зинаида Соломоновна – это героиня-медик, незаслуженно обойденная наградами Облздрава и Минздрава. Как удалось Ираклию Ивановичу из ничего создать "райский уголок", остается загадкой.

18.12.01 г. Королева Ирина Александровна, отличник здравоохранения СССР, пенсионерка, г. Москва

Уважаемый Ираклий Иванович! Трудно представить, как в таких трудных условиях, без поддержки администрации области, Ваше лечебное учреждение является одним из лучших. Здесь трудится слаженный высокопрофессиональный коллектив.

25.07.01 г. Супруги Шаховы

Ни в одной больнице мы не замечали такого чуткого отношения к больным. Сестры здесь – действительно сестры милосердия. Повара здесь – просто кудесники! Санитарочки очень старательные. Сколько уверенности вселяет в нас инструктор по лечебной физкультуре Рая. Добрые руки массажистки Гули облегчают нам боль. Зинаида Соломоновна и Ираклий Иванович – это врачи с большой буквы.

8.10.01 г. Бобова, Казанцева, Лукьянова, Смирнова, Цыбк



Для врачей здесь нет понятия "выходной день". Если нужно, они и в субботу, и в воскресенье придут на помощь своим пациентам. Элеонора Ильинична рассказывает нам, как во время недавнего приступа ее лечащий врач Зинаида Соломоновна Чебирова ни на минуту не уходила от нее, сидела около кровати и по-матерински нежно гладила ее руки... Не зря же говорят, что врач должен лечить не только лекарствами, но и чутким отношением, добрым словом. Женщины в палате поведали нам, скольких людей спасло такое вот искреннее душевное тепло Зинаиды Соломоновны и ее мужа – главного врача больницы Джиеова Ираклия Ивановича.

В 1969 году после окончания Северо-Осетинского Государственного медицинского института в Ульяновскую область (на родину Ленина), в село Солдатская Ташла приехали молодые хирург и терапевт, да так и остались на всю жизнь. Здесь они поженились, здесь у них родились дети, появились друзья и даже русская бабушка, которая оставалась с малышами, пока родители работали. Эта женщина со временем стала им почти родной. Нам, конечно, захотелось встретиться с этими интересными людьми.

Кабинет Ираклия Ивановича – это маленькая оранжерея со множеством экзотических цветов, названия которых написаны на аккуратных бирках, прикрепленных к листьям растений. В центре, на почетном месте, красавица финиковая пальма. На стене – картина, южный пейзаж. Наверное, все это напоминает хозяину кабинета о далекой Осетии. Ираклий Иванович с любовью рассказывает о своей больнице, о замечательном коллективе врачей и медсестер, о том, что в 2004 году они готовятся отметить 130-летний юбилей больницы. Слушая его, мы понимаем, что больница для них с женой – это не просто работа, это их призвание, их жизнь.

В 1979 году по инициативе заведующего областным отделом здравоохранения Ракова П.П. и главного терапевта области Григорьева Ю.Б. открыли в Солдатской Ташле на базе бывшей туберкулез-



ной больницы Кардиологический реабилитационный центр. Каждую неделю стали приезжать сюда специалисты из города, было своих три кардиолога, но все равно ощущалась нехватка. Стали уговаривать Зинаиду Соломоновну пройти специализацию, она долго не соглашалась. Ей как человеку, в правилах которого все делать только хорошо, качественно, было сложно решиться на этот ответственный шаг. Но она приняла такое решение, и оно оказалось правильным. Сегодня больные со всех уголков нашей области, прежде чем лечь в больницу, звонят и спрашивают, не в отпуске ли Зинаида Соломоновна. Всех своих подопечных кардиолог Чебировва помнит и знает по именам. Привезли однажды больного в воскресенье, ехали издалека, из Павловки. Что делать, как быть? Позвонили Зинаиде Соломоновне. Ее ситуация ничуть не смутила: "Кого привезли? Это, наверное, Бирюков? Размещайте, я сейчас подойду". За все время работы Зинаида Соломоновна еще никого не отправила назад, вот и сейчас в больнице проходит реабилитацию сорок человек, а профинансировано лечение только тридцати пяти. Конечно, сложно, но здесь все отлично знают, как важно вовремя помочь человеку с больным сердцем.

Словно заботливая мама, Зинаида Соломоновна и пожурит своих пациентов, и порадует их победой. "Ваша Элеонора Ильинична - просто молодец, сегодня ей разрешила даже на крыльечке постоять, а вот в прошлый раз она меня огорчила, я ей не позволила, а она все-таки пошла в душ, я ее чуть не потеряла тогда, не разрешены ей еще были такие нагрузки," - рассказывает нам Зинаида Соломоновна, и мы чувствуем в ее голосе нотки искреннего участия. Она очень осторожна в выборе ме-



Зинаида Соломоновна Чебировва осматривает больного

тодики лечения больных, к каждому подходит индивидуально, внимательно следит, как меняется самочувствие человека, давление, настроение, нет ли одышки - все под контролем.

Ираклий Иванович - человек с твердым, решительным характером. Наверное, таким и должен быть главный врач. Медсестры рассказывают, что за многие годы работы с ним научились понимать его с полуслова, с полувзгляда: "Бывало, он во время обхода только посмотрит строго, а мы уже понимаем, что-то не так: или ночная сестра забыла измерить температуру или горчичники не так поставили..."

У таких кардиологов, как Ираклий Иванович и Зинаида Соломоновна, есть чему поучиться. В этом смысле повезло молодому врачу больницы Андрею Валерьевичу Лепешкину. Он приехал в больницу летом прошлого года из Казахстана. В Солдатской Ташле ему предоставили жилье недалеко от больницы. Коллектив принял новичка приветливо.

Вообще, если говорить о коллективе больницы, то не избежать восторженных эпитетов. "В том, что у нас такой сплоченный коллектив, большая заслуга Ираклия Ивановича, - рассказывает старшая медсестра Валентина Александровна Бушова. - Когда соединили вместе два коллектива: участковой больницы и кардиоцентра, то казалось, что это "красное" и "белое". Но Ираклий Иванович сумел сгладить все противоречия. Он боится душой за каждого, благодаря ему наш коллектив не пострадал от сокращения".

Если у читателя сложилось впечатление, что здесь нет сложностей, то это далеко не так. Весь комплекс проблем сегодняшнего российского здравоохранения, присутствует и здесь. Не работает рентгенкабинет. Чтобы сделать снимки, нужно ехать в район. Участковая больница, размещавшаяся раньше в пристрое, закрыта, но пустующее здание продолжает отапливаться. Если в 1979 году больница могла принять 100 больных, то начиная с 2000 года количество мест сокращено до тридцати пяти коек... Но все эти проблемы здесь пытаются решать в меру своих сил, не жалея для этого ни энергии, ни времени, ни душевного тепла.



Ираклий Иванович Джиоев и водители "скорой помощи"

Все перевернулось в нашем большом общероссийском доме. Людям старшего поколения порой кажется, что их несет разбушевавшийся поток. И как отчаянно бывает увидеть свет маяка. Таким маяком стала для меня Солдатско-Ташлинская больница.

Кажется, что ты попал в какое-то сказочное пространство, в котором царят вечные законы Добра и Справедливости.

Кроме четко соблюдаемых "ритуальных часов" медсестры раз сто забегут посмотреть: как ты, предложат помощь, постараются утешить, успокоить, развеселить. Ну, а если тебе совсем плохо, - соберутся все: от завотделением до санитарки. Кстати, о санитарках: не только уберут, как положено качественно, но и постирают одежду больного и за лекарствами сбегают, а от денег и от угощения откажутся. Коллектив больницы в целом напоминает большую патриархальную семью, готовую приютить и обогреть нуждающегося; здесь даже кормят подомашнему вкусно и обильно.

Патриарх, умело ведущий этот семейный корабль, - Ираклий Иванович Джиоев, а Душа, отдающая себя по капле и общему делу и каждому больному в отдельности, - Зинаида Соломоновна Чебировва. В Библии сказано: "Без семи праведников нет граду стояния". Зинаида Соломоновна - одна из этих семи, поэтому так прочен и благодатен созданный ее мужем оазис добра. Пока есть такие люди на нашей земле, будет стоять и наш общий Дом - Россия.

Элеонора Ильинична Денисова